
智联招聘题库国企笔试题型

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中共中央、国务院《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》明确提出，对摆脱贫困的县从脱贫之日起设立一定的过渡期，以确
保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。下列属于过渡期的具体政策措施的是（ ）。

 A．“三农”工作的重心在过渡期内保持不变

 B．现有主要帮扶政策在过渡期内保持总体稳定

 C．在过渡期内国家为每个脱贫县建设一项重大基础工程

 D．实施“一对多，多对一”的东西部协作帮扶办法

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》指出：“设立衔接过渡期。脱贫攻坚目
标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期，做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳
定，并逐项分类优化调整，合理把握节奏、力度和时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡，
推动‘三农’工作重心历史性转移。抓紧出台各项政策完善优化的具体实施办法，确保工作不留空档、政策不留空白。”

故正确答案为B。

2、下列党的会议与所通过的决定或决议对应正确的是:

 A．党的十一届五中全会——《中共中央关于经济体制改革的决定》

 B．党的十一届六中全会——《关于建国以来党的若干历史问题的决议》

 C．党的十二届三中全会——《中共中央关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》
 D．党的十二届六中全会——《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，1980年2月23日，中国共产党第十一届中央委员会第五次全体会议在北京召开。会议讨论和通过了《关于党内政治
生活的若干准则》。其总结了我们党几十年来处理党内关系的经验教训，是对党章的必不可少的具体补充，对发扬党内积极
因素、克服消极因素，发挥党员的先锋模范作用，具有重要的意义。

B项正确，1981年6月27日，中国共产党第十一届中央委员会第六次全体会议在北京召开。会议讨论和通过了《关于建国以来
党的若干历史问题的决议》，科学地评价了毛泽东个人以及毛泽东思想。

C项错误，1984年10月20日，中国共产党第十二届中央委员会第三次全体会议在北京召开。会议讨论并通过了《中共中央关
于经济体制改革的决定》，规定了改革的方向、性质、任务和方针政策，是指导中国经济体制改革的纲领性文件。

D项错误，1986年9月28日，中国共产党第十二届中央委员会第六次全体会议在北京召开。会议讨论并通过了《中共中央关于
社会主义精神文明建设指导方针的决议》，进一步阐明社会主义精神文明建设的战略地位、根本任务和基本指导方针，是新
的历史时期加强我国社会主义精神文明建设的纲领性文献。1993年，在党的十四届三中全会上通过了《中共中央关于建立社
会主义市场经济体制若干问题的决定》。《决定》把经济体制改革目标和基本原则进一步具体化，制定了建立社会主义市场
经济体制的总体规划。

故正确答案为B。

3、巩固和完善农村基本经营制度，要坚持                基础性地位，赋予双层经营体制新的内涵。

 A．企业经营

 B．家庭经营

 C．集体经营
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 D．合作经营

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2019年中央一号文件《中共中央　国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出：“巩固和完善农村基
本经营制度。坚持家庭经营基础性地位，赋予双层经营体制新的内涵。突出抓好家庭农场和农民合作社两类新型农业经营主
体，启动家庭农场培育计划，开展农民合作社规范提升行动，深入推进示范合作社建设，建立健全支持家庭农场、农民合作
社发展的政策体系和管理制度。”

故正确答案为B。

4、贴现率是（　　）。
 A． 银行对其最有信誉的客户所收取的贷款利率

 B． 银行为其定期存款支付的利率

 C． 中央银行对商业银行的存款支付的利率

 D． 当商业银行向中央银行贷款时，中央银行所收取的利率

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
贴现率有两种含意：①金融机构向该国央行作短期融资时，该国央行向金融机构收取的利率；②将未来资产折算成现值的利
率，一般是用当时零风险的利率来当作贴现率，但并不是绝对。因此D项正确。

5、我国将24种矿产列为战略性矿产资源，下列与之相关的说法错误的是：

 A．我国最大的煤层气田在山西建成投产

 B．包头和赣州是我国重要的稀土产区

 C．我国钨矿的储量居世界第一

 D．我国铁矿具有储量大、富矿多、贫矿少的特点

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，中国石油2022年6月25日公布，华北油田沁水煤层气田日产量突破550万立方米，建成我国首个年地面抽采能力超
过20亿立方米的煤层气田。沁水煤层气田主体位于山西省晋城地区，面积3000多平方公里，估算煤层气资源量6000亿立方
米。

B项正确，我国重要的稀土产区集中分布在内蒙古的白云鄂博、江西赣南、广东粤北、四川凉山和山东微山等地。其中，白云
鄂博矿区隶属内蒙古自治区包头市；赣南则是江西省南部区域的地理简称，主要由地级赣州市下辖的3个市辖区、13个县、2
个县级市组成。

C项正确，中国钨矿资源丰富，著称世界，其储量在世界排位，以中国表内A+B+C级储量同世界储量基础相比居世界第1位。
第2位加拿大（储量基础49.3万吨）、第3位俄罗斯（储量基础35.5万吨）。中国钨矿不仅储量居世界第一，而且产量和出口
量长期以来也居世界第一，因而被称为“世界三个第一”。

D项错误，我国铁矿资源分布具有贫矿多、富矿少的特点，我国所需的富铁矿主要从国外进口。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、货币政策是国家宏观调控经济的一项重要政策。货币政策工具主要包括（　　）。
 A． 存款准备金制度、再贴现政策、公开市场业务

 B． 利率、汇率、法定准备金率

 C． 增值税、各种所得税、消费税

 D． 利率、汇率、公开市场业务

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗
货币政策工具是中央银行为达到货币政策目标而采取的手段，包括以下三类：①存款准备金制度、②再贴现政策、③公开市
场业务，因此A项正确。

7、下列属于政府转移支付的是（　　）。
 A． 降低所得税率

 B． 增加投资支出

 C． 提高所得税率

 D． 增加社保支出

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
政府转移支付是指公共部门无偿地将一部分资金的所有权转让给他人所形成的支出，是中央财政为实现特定的宏观政策及事
业发展战略目标而设立的补助资金，重点用于各类事关民生的公共服务领域，包括养老金、失业救济金、退伍军人补助金、
农产品价格补贴、公债利息等。因此D项正确。

8、经济学上，根据是否具有竞争性和排他性，可将物品分为四类，私人物品、公有资源、自然垄断物和公共物品，根据该分类方法，以下说法
正确的是：

 A．冰淇淋属于私人物品

 B．海洋中的鱼类属于自然垄断物

 C．国防属于公有资源

 D．拥挤的不收费道路属于公共物品

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

竞争性指的是某个人消费了某种产品后，其他人再也不能消费该产品；排他性指的是排除那些没有付费的人消费该产品的能
力。

A项正确，私人物品指的是具有竞争性和排他性的物品，冰淇淋属于私人物品，某人消费后，其他人不能购买该冰淇淋，并
且不能使用该冰淇淋。

B项错误，自然垄断物品指的是具有排他性而无竞争性的产品，因此又被称为可排他非竞争性准公共物品，多指自来水、电
力、燃气以及铁路服务等。海洋中的鱼类属于公有资源。

C项错误，公有资源指的是可供具有一定能力且有兴趣的单位和个人共同使用和消费的资源，没有排他性但具有竞争性。国防
不是公有资源，属于公共物品。

D项错误，公共物品指的是能够被所有的人消费的物品，一般具有非竞争性和非排他性。公共物品又可分为纯公共物品和准
公共物品。拥挤的不收费的道路属于公有资源。

故正确答案为A。

9、《中共中央 国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》中提出，“十四五”时期，推进100个左右地级及以上城市开展“无废城市”建设，鼓
励有条件的省份全域推进“无废城市”建设。下列关于“无废城市”的理解正确的是：

 A．“无废城市”意味着城市没有固体废物产生

 B．“无废城市”旨在将固体废物环境影响降至最低

 C．“无废城市”将不再采用填埋的方式进行固体废物处理

 D．“无废城市”意味着固体废物能完全资源化利用

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，《国务院办公厅关于印发“无废城市”建设试点工作方案的通知》在首段指出：“‘无废城市’是以
创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为引领，通过推动形成绿色发展方式和生活方式，持续推进固体废物源头减量
和资源化利用，最大限度减少填埋量，将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。‘无废城市’并不是没有固体废物产生，
也不意味着固体废物能完全资源化利用，而是一种先进的城市管理理念，旨在最终实现整个城市固体废物产生量最小、资源
化利用充分、处置安全的目标，需要长期探索与实践。”

故正确答案为B。

10、下列成语中的动物不属于变温动物的是（ ）。

 A．杯弓蛇影

 B．趋之若鹜

 C．井底之蛙

 D．如鱼得水

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、C、D三项正确，变温动物又称“冷血动物”，是指体温随环境温度的改变而变化的动物，如爬行类、两栖类和鱼类等动
物，故鱼属于变温动物。蛇属于爬行类动物，青蛙属于两栖类动物，故蛇和蛙属于变温动物。

B项错误，恒温动物是指鸟类和哺乳类动物，因为体温调节机制比较完善，能在环境温度变化的情况下保持体温的相对稳定。
鹜是野鸭，是水鸟的典型代表，属于鸟类，故鹜不属于变温动物。

本题为选非题，故正确答案为B。

11、下列不属于行政决策的特征的是（　　）。
 A． 决策主体的特定性

 B． 决策内容的广泛性

 C． 决策的程序性

 D． 决策的权威性

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，情况有时候会是突发的，这个时候的决策也就不可能按照程序来进行。因此决策的程序性不属于行政决策的特征。

12、《中华人民共和国乡村振兴促进法》全面实施乡村振兴战略，应该遵循的原则不包括：

 A．坚持政府主体地位

 B．坚持人与自然和谐共生

 C．坚持农业农村优先发展

 D．坚持因地制宜、规划先行、循序渐进

〖正确答案〗
A
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